Temat: Zaczynamy liczyc.

Na ocene —czas 10min

ZADANIE 1

— Otwodrz nowy dokument EXCEL-a

— Zapisz arkusz w podanym przez nauczyciela folderze

— Zmien nazwy arkuszy na: TEMAT, NA OCENE, LICZBY | FORMULY

— W arkuszu TEMAT w komérce Al wpisz dzisiejszg date (Sprawdz ja w Panelu sterowania->ustawienia regionalne) —
pamietaj ma to by¢ data.

— W komorce C2 wpisz dzisiejszy temat lekcji

— Zmien format czcionki na 16pkt, pogrubiong, kolor niebieski (podobny)

— Zapisz zmiany w arkuszu

ZADANIE 2
— Wstaw nowy arkusz i zmien jego nazwe na: ADRESY | FORMULY
— Woybierz arkusz NA OCENE
—  Wykonaj:

A B

I |

c D E F G H

kolumna liczb kolejne liczby kolejne dni tygodnia kolejne miesiace

0=t | W ha

— dostosuj szeroko$¢ kolumn do tekstu

—  Woypetnij komérki kolorami

— Do komorki B5 wpisz liczbe 1

— Woykorzystujgc przecigganie wypetnij komorki kolejnymi cyframi az do komaérki B16

— Do komdrki D5 wpis liczbe 1. Do komérki D6 wpisz liczbe 2. Zaznacz myszka obszar D5:D6

— Podobnie jak w poprzednim punkcie, przeciggnij dane do komarki D16.

— Do komérki F5 wpisz stowo poniedziatek. Przeciggnij (skopiuj), w sposdb taki jak w poprzednich punktach, zawartos¢
komorki F5 az do komorki F16.

— Do komdrki H5 wpisz stowo styczen wykorzystujgc przecigganie wypetnij komorki az do H16.

— Ustal wysokos¢ 4 wiersza na 18 pkt,

— Zapisz zmiany w arkuszu i zamelduj nauczycielowi

Realizacja tematu lekcji:

Informacje ogodlne:
Rodzaj wykonywanych w arkuszu obliczen okreslany jest za pomoca FORMULY.

FORMULA - to wzor odnoszgacy sie do liczb umieszczonych w komarkach arkusza kalkulacyjnego

Obliczenia w arkuszu musisz poprzedzi¢ znakiem = A B C
= KOMORKA + KOMORKA 1] il 3=A1+B1 |
czyli jak na rysunku =A1+B1

Oczywiscie mozesz bezposrednio wpisaé =2+3, ale co bedzie jesli zmienisz dane w komdérkach Al i B1???? topatologia!
Bedziesz je musiat obliczy¢ ponownie. | tak przy kazdej zmianie liczby.

CWICZENIE 1
Utwdrz nowy arkusz o nazwie CWICZENIA i wybierz go a nastepnie dokonaj obliczen
1. Oblicz sume liczb 12 i 18. Wpisz liczbe 12 w komédrke A1, liczbe 18 w komdrke A2, W komdrce A3 wpisz odpowiednig
formute. Zatwierdz Enterem.
2. Oblicz réznice liczb 60 i 20. Wpisz liczbe 60 w komdrke B1, liczbe 20 w komérke B2, W komdrce B3 wpisz odpowiednig
formute. Zatwierdz Enterem.
3. Oblicziloczyn liczb 5i 10. Wpisz pierwszg liczbe w komodrke C1, drugg liczbe w komérke €2, W komdrce C3 wpisz
odpowiednig formute. Zatwierdz Enterem.



4. Oblicziloraz liczb 100 i 4. Wpisz pierwsza liczbe w komérke D1, drugg liczbe w komérke D2, W komdrce D3 wpisz

odpowiednig formute. Zatwierdz Enterem.

Zapisz zmiany w arkuszu

Inny Sposob, gdy komorek jest bardzo duzo i sq one obok siebie.

Mozna réwniez wykonac obliczenie sktadajace sie z kilku liczb, np. =ZA1+A2+A3+A4+A5+A6+A7+A8+A9+A10
Uffffllll Masa pisania. A mimo wszystko to i tak tylko kilka komadrek. A gdyby ich byto wiecej? W takiej sytuacji polecam

poprzednig formute zastapic¢ inng =suma(A1:A10). Gdzie A1:A10 to zakres wszystkich komérek bedacych pomiedzy

A1iA10;-)))))). Acha i pomiedzy Al oraz A10 wpisujemy : czyli dwukropek.

CWICZENIE 2

Pomoc w rozwigzaniu. To zadanie moze wygladac tak:
W komorce B2 wpisz stowo PRODUKT

CWICZENIE 3 (Wykonaj obramowanie)

wstaw nowy arkusz i zmien jego nazwe na ZAKUPY.

Wybierz arkusz ZAKUPY i oblicz wydatki zwigzane z zakupami.

W kolumnie B rozpoczynajgc od komérki B3 wpisz nazwy

kupionych produktéw

W kolumnie C rozpoczynajac od komorki €3 wpisz ceny tych

produktow

W komorce C2 wpisz stowo CENA

Wypetnij komdrki wedtug podanego obok wzoru
W komérce B9 wpisz stowo RAZEM

W komérce €9 wpisz formute: = suma(C3:C8)

Zatwierdz ENTEREM
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B C
PRODUKT CENA
jabtka 450
chleb 220
ser 450
czekolada .40
herbata 5.00
masto 3.20
RAZEM:

Do zakupow z ¢wiczenia 2 dopisz zaczynajgc od komadrki B10, pie¢ wiasnych produktéw, a obok w kolumnie C ich ceny.
W komdrce B15 wpisz wyraz RAZEM. Podlicz sume za zakupy z poprzedniego i obecnego éwiczenia. W komoérce C15 wpisz

formute: = suma(C9:C14). zatwierdz ENTEREM.

Dlaczego tym razem obliczylisSmy sume rozpoczynajgc od C9? Acha poniewaz C9 jest juz sumg produktéw z komadrek C3:C8.
Woystarczy wiec zsumowac wynik z C9 i ceny z obecnego ¢éwiczenia.

**%% D|a ambitnych inny sposéb to =suma(C3:C8;C10:C14) - gdzie ; $rednik rozdziela dwa zakresy komérek €3:€8

i C10:C14
Al|lB C D E W domu
Wykonaj tabele i dokonaj
T = obliczen
Wyrazenie fiatines 1. Formutyiliczby
32 - =32 .
s - 2. forrlqu’fy i adresy '
1534 - PC).dPIOWIedZ SQ% w zapisie
15359 - dziesietnym to ile????
12/ - Przypomnij sobie zasady
35456 _ dotyczace kolejnosci dziatan
34.78 = B c D E F G H
(2+3)°3 - 1
(4+7)°4-(5-8)"11 . 2 3 |2 06 (1S
{(8-3)76-9°(4+5))/3 - ; 30 | 20% | 4 | -04
((8+(B+3)2)5+6)/4 - 4
(7°5+3°94°7:2°4)213 - . Wyrazenie Wartosé
(374+4°5+576-24/12)/10 = 6 B2+C2+2°B3 = =B2+C2+2°B3
((5+82)iT-(3+4216)i2)6 = - (3:C2+2°D3)2 -
20%60 - 8 D2°5+C3°B3 -
30%40-0,7°50 - 9 ({D2+E3)'E2 -
43°2.4.3.7°80 - 10 (B3+D3y'C2 -
28°1,5+2,5°64-60%720 - 11 (E2+C2+B3)'B2 -
(12+13)/(67-62)+(28+12)i(124/4-441121) | - 12 B2'D3+B3'D2 =
2+(81/27+9-(4.80%20)) - 3 (B3+C2+D3)53°E2 | -




